

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВЛКСМ(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 37 (5364)

Четверг, 24 февраля 1938 года

Год издания XIX

— Передача: Работу Горкома ВЛКСМ — под огонь большевистской самокритики (1 стр.).
 — Приветствия в Воевожского Совета рабочих руководящих земельных работников ЦК ВКП(б) — товарищу СТАЛИНУ, Совнарком СССР — товарищу МОЛОТОВУ (1 стр.).
 — Приказ Народного Комиссара Оборонно-Морского Флота Союза ССР товарищу Ворошилову (1 стр.).
 — Приказ Народного Комиссара Военно-Морского Флота Союза ССР тов. Смирнова (1 стр.).

— Передача «Правды»: Новая хвастливая декларация господина Гитлера (2 стр.).
 — Статья: Е. ПИДЕНКО — заместитель Народного Комиссара обороны СССР — «Красная Армия — армия народа» (3-4 стр.).
 — Стахановский месячник на лесозаготовках (4 стр.).
 — На фронтах в Испании (4 стр.).

Работу горкома ВЛКСМ — под огонь большевистской самокритики

Завтра открывается V городская конференция комсомола. Конференция пройдет в течение 5 месяцев работы горкома ВЛКСМ и на основе подлинной большевистской самокритики наметит мероприятия по улучшению всей идейно-политической работы комсомольских организаций.

Партия возложила на комсомол задачу коммунистического воспитания молодежи. Воспитывать молодежь в духе коммунизма — это означает воспитывать ее в духе безграничной преданности к коммунистической партии, к нашей родине, еще больше сплочивать молодежь вокруг партии Ленина—Сталина.

Центральный Комитет партии постоянно учит комсомол большевистской принципиальности, острой критике недостатков и всемерно поощряет революционную бдительность по отношению к выскочкам и выскочкам действительных врагов, а не мнимых.

В городской организации комсомола медленно реализуются постановления январского Пленума ЦК ВКП(б). Райкомы комсомола к вопросам исключения подходят оглянувшись, исключая лентяев, и зачастую среди исключенных оказываются честные комсомольцы, оклеветанные карьеристами и интриганами. А горком комсомола вместо того, чтобы восстановить всех неправых по исключенным и открыть тех руководителей комсомольских организаций, которые готовы без всякого разбора, за один присест, решать судьбу десятков и сотен комсомольцев, лишь бы заохотиться себя от возможных обвинений в недостатке бдительности, находилась в роли постороннего наблюдателя.

Достаточно сказать, что за один только квартал было исключено из комсомола 166 человек. Большевистское исправление ошибок, ликвидация без остатка чуждой нам практики отупления, вадерного подхода к людям, к отдельным комсомольцам — вот что является непременным условием дальнейшего повышения большевистской бдительности, условием окончательного выкорчевывания всех замаскированных врагов народа.

Томская комсомольская организация — одна из крупнейших в Новосибирской области. Она насчитывает в своих рядах около 8 тысяч комсомольцев. За последние годы в ее рядах политически выросли сотни и тысячи лучших комсомольцев — юношей и девушек.

В избирательную кампанию по выборам в Верховный Совет СССР работали агитаторами свыше 3 тысяч комсомольцев и больше тысячи человек несостоятой молодежи. Пределахтели, секретарями и членами избирательных комиссий работали 236 комсомольцев. Весь этот могучий коллектив нес большевистское слово в массы трудящихся.

Городской комитет комсомола после успешного проведения избирательной кампании самоустраивался от агитаторской работы, растерял значительное количество агитаторов.

Из молодого выросшего комсомольского актива рекомендовано в партию только 170 комсомольцев. Для нашей организации эта цифра явно недостаточна. Больше сотни комсомольских организаций вопроса дали рекомендаций членам ВЛКСМ для поступления в партию не занимались совсем. В крупнейшей организации города — индустриальном институте — рекомен-

ПРИВЕТСТВИЕ ВСЕСОЮЗНОГО СОВЕЩАНИЯ РУКОВОДЯЩИХ ЗЕМЕЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ ЦК ВКП(б) — товарищу СТАЛИНУ Совнарком СССР — товарищу МОЛОТОВУ

Всесоюзное совещание руководящих земельных работников горячо приветствует Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, — вдохновителя и организатора великих побед социализма, и Вас, дорогой Вячеслав Михайлович, — ближайшего соратника товарища Сталина, желанного руководителя советского правительства.

Наше совещание созвано в дни, когда вся страна отмечает явную годовщину со времени первого Всесоюзного съезда колхозников-ударников.

С чувством глубокого удовлетворения и боевой гордости, с чувством горячей любви и преданности великой партии Ленина—Сталина трудящиеся нашей страны подымают итоги этого славного пятилетия.

За эти годы завершена социалистическая реконструкция всего сельского хозяйства страны. Советское крестьянство, объединенное в колхозы, вооруженное могучей передовой техникой, выведено на широкую дорогу радости, культуры и зажиточной жизни. Самым замечательным и важным является тот факт, что мы имеем не отдельные случаи роста зажиточности колхозников, а всеобщий, с каждым годом убыстряющийся подъем материального и культурного благосос-

стояния всего многонационального колхозного крестьянства.

В этом наиболее ярко проявилась ленинско-сталинская забота о трудящемся человеке.

Создание колхозного строя является решающей победой крестьянства, достигнутой под руководством рабочего класса, под руководством партии Ленина—Сталина.

Троцкистско-бухаринские агенты фашизма — эти злейшие враги народа — всеми способами пытались подорвать коллективизацию, на протяжении ряда лет вели гнусный погон за колхозный строй.

Партия, зорко оберегая интересы трудящихся, открыла вражеские гнезда троцкистско-бухаринских выродков, разоблачила их гнусные замыслы и вместе со всем советским народом беспощадно разгромила эту озверевшую банду фашистских наймитов.

Колхозный строй, ломая вражеское сопротивление, с каждым годом рос и развивался. Он крепил и нерушим, как скала, потому, что о его процветании повседневно заботится партия Ленина—Сталина и советское правительство.

Социалистическое сельское хозяйство вооружено новейшими сложными машинами, получило возможность применять самую высокую агротехнику. Роль и ответственность

земельных органов в деле колхозного строительства неизмеримо возросла, их обязанности во много раз расширились и усложнились.

Критически оценивая свою работу, мы должны со всей откровенностью заявить, что земельные органы все еще не овладели методами конкретного большевистского руководства, все еще неудовлетворительно справляются с теми задачами, которые возложены на них партией и правительством. В земельных органах до сих пор еще коренятся канцелярско-бюрократические методы работы, расхлябанность, безответственность, враждебное отношение к государственному строительству, бесхозяйственный подход к использованию и бережливости машинного парка.

Мы отдаем себе ясный отчет в том, что ответственность за эти крупнейшие недостатки несем, прежде всего, мы, руководящие работники земельных органов. Мы еще не обеспечили четкую, боевую работу всего аппарата земельных органов, быстрейшую ликвидацию последних вредных элементов в сельском хозяйстве. Мы проявили нетерпимую медлительность в подготовке и весеннему сезону.

Подробно обсудив недостатки нашей работы, наметив конкретные пути устранения этих недостатков,

мы даем Вам, товарищ Сталин и товарищ Молотов, твердое слово, что мобилизуем все свои силы, всю энергию и наведем большевистский порядок в работе земельных органов, выкорчем до последнего троцкистско-бухаринского выродка.

Постановление Совнаркома СССР «О новом порядке финансирования МТС», а также восстановление «Об организации и финансировании ремонта тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин» переводят всю земельную систему в высший класс работы, вооружают земельных работников могучим средством борьбы за дальнейшее укрепление машинно-тракторных станций, за дальнейший подъем всего сельского хозяйства.

Устанавливая новый порядок финансирования МТС, ЦК ВКП(б) и Совнарком Союза ССР оказали нам, работникам земельной системы, огромное доверие. Завернем вас, товарищ Сталин и товарищ Молотов, что мы оправдаем это доверие.

Обязуемся по-хозяйски организовать работу машинно-тракторных станций, валавать правильно использование и бережное сохранение машинного парка, обеспечить повышение выработки на трактор в среднем на 20 проц. по сравнению с выработкой прошлого года, снизить стоимость тракторных ра-

бот не менее чем на 3 проц. по сравнению с плановым заданием и сэкономить горючее.

В прошедшем году в нашей стране был завоеван богатейший урожай. Вдохновленные этой крупной победой, колхозники и колхозницы встречают нынешний весенний сезон новым подъемом творческой активности. По всей стране в колхозах и совхозах поднимается могучая волна социалистического соревнования за еще более высокий урожай, за изобилие всех сельскохозяйственных продуктов.

Мы обязуемся по-боевому возглавить это соревнование, возглавить стахановское движение в деревне, укрепить свои связи с колхозным активом.

Ваша забота и внимание к земельным органам открывают нам, вынуждают горячее желание как можно быстрее искоренить недостатки и вывести земельный аппарат в шеренгу передовых аппаратов нашего государства.

Будем работать по-большевистски, отдавая делу все свои силы, всю энергию, и сделаем все, чтобы с честью выполнить возложенные на нас партией и правительством задачи.

Всесоюзное совещание руководящих земельных работников. 21 февраля 1938 года.

ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР № 49. 23 февраля 1938 года.

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники! 20 лет назад волею большевистской партии и советского правительства была создана Рабоче-Крестьянская Красная Армия для защиты Великой Октябрьской социалистической революции.

Впервые в истории человечества появилась армия, которая несет на своем знамени свободу и независимость, не угнетение и эксплуатацию, а защиту от капиталистического рабочего и населения.

Красная Армия создавалась и складывалась в непобедимую силу в жестоких боях гражданской войны.

Международные империалисты в союзе с русскими капиталистами, помещиками, генералами, меньшевиками, эсерами и прочими контрреволюционными партиями и группами буквально на второй день после Октябрьской социалистической революции набросались на молодую Советскую республику, пытались растерзать ее, поразить советский народ, превратить нашу родину в свою колонию.

Империалисты двинули вооруженные до зубов оккупационные войска на советскую территорию, высаживая десанты на наших побережьях, объединяли под своим руководством русскую контрреволюцию, снабжали белогвардейские армии обмундированием, пушками, самолетами, танками и прочим военным снаряжением. Это было проклятое шествие вооруженных полчищ международной контрреволюции на нашу советскую страну.

Великий русский рабочий класс, руководимый партией Ленина — Сталина, поднял на борьбу с империалистами, помещиками и капиталистами советское крестьянство и все учащиеся царского народа нашей страны. Большевики зажгли в советском народе священный огонь борьбы за свою свободу и независимость. Все честные трудящиеся — от мала до велика — становились в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

В жестокой борьбе за социалистическую родину Рабоче-Крестьянская Армия показала себя неуязвимой силой. Слабо вооруженная, недостаточно обученная, зачастую разутая и раздетая, но славная своим революционным духом, своей решимостью не допустить возврата власти капиталистов и помещиков, Красная Армия разгромила наголову пометные полчища международных интервентов и русских белогвардейцев. Ценой обильно пролитой крови лучших сынов нашей родины мы отстояли свободу и независимость страны Советов.

Боевые подвиги Красной Армии будут вечно жить в сердцах трудового народа. На традициях героических лет гражданской войны, на традициях большевистского мастерства организации масс для победы воспитывается и будет воспитываться наша молодежь. Нипогда не забудет советский народ великих подвигов своей армии за советскую страну, за дело Ленина—Сталина.

Товарищи! Красная Армия является

стойким защитником нашей великой родины.

Ни одна армия в мире не располагает таким крепким и надежным тылом, какой имеет наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия. Непрерывно процветающее социалистическое хозяйство; 90 миллионов избирателей, отдавших свои голоса на выборах в Верховный Совет за нашу партию и советское правительство, за великого Сталина; колоссальное моральное и организационное сила партии Ленина—Сталина, многомиллионный Ленинский комсомол, воспитывающий всю советскую молодежь в духе самоотверженной преданности социалистической родине — вот несомненные основы, подлинный народный тыл нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Красная Армия — единственно народная, непобедимая армия, ее могущество основано на правильной сталинской политике в стране, на крепкой связи армии со всеми трудящимися Советского Союза. По плечу троцкистско-бухаринских фашистских шпионов, диверсантов и вредителей подорвать мощь Красной Армии дорого обошлись империалистам — они уничтожены, сметены с лица земли. Красная Армия гордится советской разведкой, она метко разит врага, где бы он ни прятался и как бы он ни маскировался.

На западе и на востоке уже пылают пламя войны. Фашистские интервенты демонстрируют яркий завтрашний день, который придет для всех слабых народов. Испания и Китай горят в огне навязанной им войны. Империалисты готовят новую мировую войну. Они готовят нападение на Советский Союз.

Наша неизменная политика — это политика мира. Уже более 16 лет советский народ вынашивает тяжесть войны. Этого мы добились благодаря твердой мирной политике советского правительства и могучей Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Наша армия всегда готова к тому, чтобы на удар врага ответить смертельным ударом.

Подняв весь личный состав Красной Армии с XX годовщины, призывая всех красноармейцев, командиров и политработников, мы еще более напряженной работе над дальнейшим усилением боевой и политической мощи РККА.

Красноармейский привет всем бывшим красноармейцам, красным партизанам, командирам и политработникам запаса, красноармейцам и всем тем, кто с оружием в руках боролся за советскую власть!

Да здравствуют народы великого Советского Союза! Да здравствует Рабоче-Крестьянское правительство!

Да здравствует творец и организатор Рабоче-Крестьянской Красной Армии и ее славных побед — Всесоюзная коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует великий Сталин!

Народный комиссар обороны СССР маршал Советского Союза. — Н. ВОРОШИЛОВ.

Приказ народного комиссара Военно-Морского Флота Союза ССР 23 февраля 1938 г. № 14. Гор. Москва.

Товарищи краснофлотцы, командиры и политработники! Поздравляю вас с днем всенародного праздника — XX-й годовщиной славной героической Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Рабочие и работники, колхозники и колхозницы, советская интеллигенция — весь советский народ сегодня отмечает этот славный исторический юбилей.

Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Красный Флот за 20 лет под руководством партии Ленина—Сталина прошли героический путь борьбы и побед, покрыли себя неуязвимой славой и заслуженно пользуются безграничной любовью народов Советского Союза и трудящихся всего мира.

Красная Армия и Военно-Морской Флот СССР родились в огне революции, росли и закалялись на полях сражений, формировались в суровых испытаниях и непрерывных боях за социалистическую родину.

Руководство Ленина и Сталина и их верных соратников, предки, неурушимый союз рабочих и крестьян, единство советского народа обеспечили великие победы РККА над многочисленными врагами молодой Советской республики.

Революционные морали вместе с Красной Армией самоотверженно сражались на всех фронтах гражданской войны и внесли немало героических страниц в эти великие победы.

В годы мирного труда и социалистического строительства с претом могущества нашей родины росла и укреплялась боевая мощь вооруженных сил диктатуры пролетариата.

Красный Военно-Морской Флот отличается от врагов-шпионов, диверсантов и убийц из троцкистско-бухаринской банды. Красный Военно-Морской Флот, оснащенный новой боевой техникой, вырабатывает новые способы борьбы с врагами политическими руководителями и сессалистами — командирами, являясь непобедимой силой, особой выносливостью, любовью к партии и правительству по защите необитаемых рубежей Советского Союза.

Волею партии и правительства, волею всего советского народа Красный Военно-Морской Флот вступил в новый этап своего развития. Социалистической державе нужен могучий морской и океанский флот, достойный ее и соответствующий ее интересам.

Партия поручила нам, товарищи краснофлотцы, командиры и политработники, организовать эту могучую, непоколебимую морскую силу — построять лучшие в мире корабли и воспитать для них кадры бесподобно преданных делу коммунизма моряков — командиров и краснофлотцев.

Эту почетную и ответственную задачу мы обязаны выполнять с честью и оправдать полностью доверие, оказанное нам волевым советским народом.

Революционные традиции русских моряков, героические подвиги Красной Армии, победы славных сынов нашей родины отважных воинов-краснофлотцев, командиров и политработников Флота и моряков в XX годовщине РККА и Флота, внеочередное присвоение новых военных орденов многим командирам и политработникам, преданным делу коммунизма, и любовь к родине — воодушевляют нас и дают нам полную уверенность в том, что задача создания могучего Военно-Морского и Океанского Флота будет выполнена.

Грозные тучи войны все больше и больше сгущаются над миром. Империалистические страны охвачены бешеной гоной военных и морских вооружений. Фашистские агрессыоры усердно готовят нападение на Советский Союз, инспирируются в наглых провокациях, засылают в наши тылы шпионов и диверсантов. Это обязывает нас удесятерить свои усилия по обеспечению непреступной обороны морских воюющих в стране социализма.

Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угрозы и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны. Эти слова великого Сталина определяют политику нашего государства и выражают чувства и мысли народов Советского Союза.

Постоянная революционная бдительность, высокая боевая готовность кораблей и частей нашего флота являются лучшей гарантией непреступности морских границ нашего Советского Союза.

Да здравствует непобедимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия! Да здравствует могучий Морской и Океанский Флот великой социалистической державы!

Да здравствует ВКП(б) — вождь и организатор Красной Армии и Военно-Морского Флота! Да здравствует наш любимый вождь, друг и учитель товарищ Сталин!

Народный комиссар Военно-Морского Флота СССР армейский комиссар 1-го ранга П. СМРНОВ.

ХРОНИКА

В связи с двадцатилетием РККА и Военно-Морского Флота СНЕ Союза ССР присвоил главному военному прокурору тов. Розоному Н. С. военное звание армиеювирета.

В связи с двадцатилетием РККА СНЕ Союза ССР присвоил тов. Фельдо И. Ф. военное звание командира первого ранга.

В связи с двадцатилетием РККА и Военно-Морского Флота СНЕ Союза ССР присвоил заместителю народного комиссара Военно-Морского Флота СССР флагману 2-го ранга Исачкову И. С. военное звание — флагман первого ранга.

СНБ Союза ССР утвердил тов. Шапкова З. А. заместителем народного комиссара военного транспорта.

СНБ СССР утвердил тов. Волкова В. Е. заместителем народного комиссара земледелия СССР (ТАСС).

25 февраля, в 6 часов вечера, в клубе Транспортного института (Ленинский пр., № 7) открывается

V городская конференция ВЛКСМ

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчетный доклад горкома ВЛКСМ (т. Бушин).
 2. Отчетный доклад ревкомиссии (т. Калинин).
 3. Выборы: а) горкома ВЛКСМ, б) ревкомиссии и в) делегатов на I-ю областную конференцию ВЛКСМ.
- Временные удостоверения и гостевые билеты получить в райкомах и горкоме ВЛКСМ.

Горком ВЛКСМ

О награждении командного, политического и начальствующего состава РККА и Военно-Морского Флота юбилейной медалью „XX лет Рабоче-Крестьянской Красной Армии“

22 февраля Президиум Верховного Совета СССР, в ознаменование двадцатилетия Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, наградила юбилейной медалью „XX лет Рабоче-Крестьянской Красной Армии“ 25.259 человек командного, политического и начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Радио „Ермак“, 22 февраля Москва, Кремль.

Товарищам: СТАЛИНУ, МОЛОТОВУ, ВОРОШИЛОВУ, КАГАНОВИЧУ, КАЛИНИНУ, МИКОЯНУ, ЧУБАРЮ, АНДРЕЕВУ, КОСИОРУ, ЖДАНОВУ, ЕЖОВУ, ПЕТРОВСКОМУ, ЭЙХЕ, ХРУЩЕВУ

Волею советского народа, партии и правительства мы были посланы для работы на Северный полюс. Мы спокойно работали, зная, что родина всегда сможет оказать нам помощь. Когда наступил трудный для нас момент, пароходы, самолеты, мощный ледокол были посланы к нам. Мы безгранично благодарны партии и Вам, дорогой товарищ Сталин, за отеческую заботу о нас. Ваша сердечное приветствие, Ваша

Москва, Кремль.

Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы только что узнали о том, что героическая четверка папанинцев, среди которых находится наш сын Евгений Федоров, сняты со льдины. Мы бесконечно рады этому сообщению, как родители за своего сына и как граждане советской страны за славных сынов нашей родины, бесстрашно выполнявших данное им задание. Большое родительское спасибо Вам, родной наш

Иосиф Виссарионович, за высокую честь, оказанную нашему сыну и за Вашу отеческую заботу о храбрых папанинцах, увенчавшуюся сегодня успехом. Мы уверены, что наш Евгений по первому требованию партии и советского правительства выполнит любое поручение во славу нашей родины.

Собина Акимовна и Константин Николаевич ФЕДОРОВЫ.

„Таймыр“, 20 февраля 1938 г.

Товарищам: СТАЛИНУ, МОЛОТОВУ, ВОРОШИЛОВУ, КАГАНОВИЧУ, КАЛИНИНУ, МИКОЯНУ, ЧУБАРЮ, АНДРЕЕВУ, КОСИОРУ, ЖДАНОВУ, ЭЙХЕ, ЕЖОВУ, ПЕТРОВСКОМУ, ХРУЩЕВУ.

Дорогие родные товарищи! Трудно в простых человеческих словах описать наше волнение и радость, когда получили и читали ваше приветствие среди вековечных льдов у берегов Гренландии. Мы сделали только то, что делали бы каждый советский гражданин, выполняя ваши приказания. Жизнь и дела наши — жизнь и дела обеих кораблей — принадлежат родине. Нет большего счастья, как выполнять задание нашей большинства

ской партии и советского правительства. По поручению экипажей наших кораблей докладываем о полной готовности выполнить любое ваше задание. Наши почетные пассажиры — Папанин, Кренкель, Ширшов, Федоров чувствуют себя замечательно. Полярная станция «Северный полюс» до последнего момента погружена на борт корабля.

Остальцев. Котцов. Барсуков.

Новая хвастливая декларация господина Гитлера

Очередная программная речь господина Гитлера составлена по обычному рецепту этого, столь любимого звуковые эффекты, политического деятеля.

Как всегда, в этой речи содержится громадные порции хвастовства и саморекламы. Как всегда, германскому народу многообещано ставится на вид, что-де, мол, до Адольфа Гитлера он ничтожно прозябал, а при нем, при Адольфе Гитлере, утопает в благоденствии. Как всегда, смешные угрозы и окрики чередуются у «фюрера» с тоном обиженой казачьей сироты. И как всегда, за высокопарной болтовней о достижениях гитлеровского режима, умалчивается о подлинных показателях уровня жизни трудящихся Германии, их низкой заработной плате, их отчаянном продовольственном положении, умалчивается об их беспредельном падении культуры в Германии.

Отдельные «популярные» места гитлеровской речи особенно показательны для умозаключения о глазах фашистской «третьей империи». Они подтверждают, что политика германского фашизма более чем когда-либо направлена на пошлые агрессивные и колониальные захваты, на разжигание мировой войны, на дальнейшее погромошение и порабощение меньших и более слабых государств, на дальнейшую поддержку реакции, мракобесия и человеконенавистничества повсюду, где это только мыслимо сделать.

Откровенно циничски Гитлер высказывается за победу Японии в ее захватнической войне с Китаем. Он вещает о своем намерении официально признать Манчжуро-го, уже отторгнутую Японией часть Китая, и выражает крайнее негодование тем, что в Лиге наций обидеваются «хулякующий» Китай, подают ему союзники вместо того, чтобы предложить ему поскорее сдаться на милость победителя.

Что такое победа Японии в войне

с Китаем? Это — поражение, разгром, разлет Китая. Так именно и понимает это дело Гитлер. И Гитлер не скрывает, что он стоит за поражение Китая. Возможный дефис Китая волнует его аппетит, тревожит воображение. Конечно, разговор о Китае и Японии отвлел от него с обожанием «идеологию». Китай, видите ли, недостаточно силен, чтобы противостоять «большевистскому нажиму», в то время как Япония есть «форпост против коммунизма».

Но разговоры эти никого, конечно, обмануть не могут. Поддерживая Японию, Гитлер выступает как отвлеченный, ярый империалист — он в восхищении от территориального грабежа, и восхищение это, конечно, не бескорыстно: гитлеровская Германия, рождая слонов, истерично дождется дельца китайской шкуры. Останется, однако, за тем, что китайский медведь совсем не убит, он сопротивляется длительно и мужественно, и кто знает, чем еще кончатся столь восторженная Гитлера японская охота.

Открытое, публичное моление Гитлера о неисполнении победы Японии над Китаем показывает, как обязались язык империалистических захватчиков, как упростились и огрубели их приемы. В этом отношении речь Гитлера представляет собой своего рода «шаг вперед» в саморазоблачении империалистических хищников.

Тон Гитлера совсем иной, когда он говорит о своих внутренних, германских делах. Тут обычно развязный «фюрер» старается быть осторожным, выбирать выражения, скрывать по возможности неприятных вопросов, особенно таких, как недавний разгон высшего командного состава и чистка в рейхсвере. При этом самоодобряющий рейхсканцлер вынужден заявлять, что в управленческой империи Германии «экономическое положение является тяжелым».

Можно было бы поздравить г-на



Плакат художника А. Лаарова, выпущенный ИЗОГИЗ'ом и 20-летию Красной Армии и Военно-Морского Флота.

ПАПАНИНУ, ШИРШОВУ, КРЕНКЕЛЮ, ФЕДОРОВУ

Весь личный состав Военно-Морского Флота СССР горячо приветствует вас — сталинских питомцев и вашу героическую работу. Своей работой вы вписали золотую страницу в историю человечества, историю борьбы советских бесстрашных людей с суровой природой Арктики. Ваша работа является примером для всех нас, моряков, является примером выдержки, стойкости и самоотверженного исполнения своего долга на благо великой социалистической родины.

Смирнов П. А., Смирнов П. И., Исаков, Галлер, Шапошников, Лаухин, Гаврилов,

СЛАВА КРАСНОЙ АРМИИ И КРАСНОМУ ФЛОТУ

В нашей стране каждый рабочий, каждый колхозник, каждый интеллигент станет в ряды Красной Армии, когда этого потребует родина. Резервы Красной Армии и Флота — миллионы трудящихся Советского Союза. Это могучая непреодолимая сила.

Двадцатилетие Красной Армии и Военно-Морского Флота — великий праздник народов советской земли, освобожденных от гнета и эксплоатации.

От Северного полюса до Памира гордо развевается красное знамя, пропелесное в боях гражданской войны, и цвет этого знамени не померкнет никогда.

Слава Красной Армии и Военно-Морскому Флоту, выкованным в огне революции Сталиным и Ворошиловым. Папанин, Кренкель, Ширшов, Федоров. Борт «Ермак», 22 февраля. (ТАСС).

Письмо отца тов. Папанина

Вместе со всем советским народом радуясь вести о том, что мой сын Иван Папанин и его мужественные товарищи — Кренкель, Федоров и Ширшов — сняты с дрейфующей льдины.

Мне, отцу, радостно, что мой сын, сын рядового гражданина советской страны, и его товарищи в тяжелых арктических условиях справились с большой задачей, возложенной на них партией и товарищем Сталиным. Я горячо приветствую моряков «Таймыра» и «Мурмана», которые

доставили моего дорогого сына и его товарищей на льдоходы и скоро привезут на Большую землю. А больше всего я благодарю родного Сталина и партию, которые воспытали моего сына, вдохновили его на подвиги, сделали героем. Не дождался того дня, когда увижу и обниму своего любимого сына.

Все родные и близкие, весь Севастополь с нетерпением ждут возвращения Ивана Папанина. Д. Н. Папанин. Севастополь, 20 февраля.

БЛЕСТЯЩАЯ СТРАНИЦА В ИСТОРИИ НАУК

Приветствия Академии наук СССР героям-папанинцам

ПАПАНИНУ, КРЕНКЕЛЮ, ФЕДОРОВУ, ШИРШОВУ.

Академия наук Союза горячо приветствует вас — героических сынов нашей широкорунной, бесстрашных исследователей Арктики! Во мраке полярной ночи, в ледяных бурях и штормах океана с невиданной отвагой вы выполнили задачу, возложенную на вас нашей партией и правительством, и вписали блестящую страницу в историю науки.

День вашего возвращения будет праздником всего советского народа, вырастившего таких бесстрашных борцов за науку, за светлое будущее всего человечества. Президент Академии наук СССР В. Л. КОМАРОВ.

Имена героев повторяет весь мир

ЛЕНИНГРАД, 20 февраля. (ТАСС). Снова имена советских героев повторяет весь мир. Четыре доклада Верховного Совета — Иван Дмитриевич Папанин, Эрлот Теодорович Кренкель, Петр Петрович Ширшов, Евгений Константинович Федоров — закончили небывалый путь научных исследований, проплыли на окошках льды от неведомых таинственных берегов полюса до скал Гренландии, где природа дала советским героям последний страшный бой, где они выжили победителями.

Бесстрашные команды и летчики «Таймыра», «Мурмана» и «Мурманца» устроились сквозь льды и ураганы на помощь отважным ученым. В снежном урагане советские солдаты, кружась над ледовыми полями, отыскали лагерь. Суза громадных льдов, и сегодня радостная весть облетела мир. Приветствуем беспримерную выдержку бесстрашных героев! Они еще и еще раз указывают человечеству, что путь коммунизма — путь научной доблести и славы. С нетерпением ждем встречи с вами на родине, дорогие товарищи!

Алексей Толстой.

Встреча трех ледоколов

ПАПАНИНЦЫ ПЕРЕШЛИ НА ЛЕДОКОЛ «ЕРМАК».

БОРТ «ЕРМАКА», 21 февраля (Радио спецкорр. ТАСС). 20 февраля, в полдень, «Ермак» вошел в лед Гренландского моря. 21 февраля, в 4 часа 40 минут, ледокол пошел к «Таймыру» и «Мурману». Встреча произошла на 70 градусах 07 минуте северной широты и 17 градусах 05 минуте западной долготы. Кранко обняли славуную четверку.

Товарищи Папанин, Кренкель, Федоров и Ширшов оказались такими же здоровыми и жизнерадостными, какими я их оставил 6 июня прошлого года у полюса. Отважные исследователи перешли на борт «Ермака». Тула же перенесены материалы и все имущество на полярных станциях. Тепло простились с героическими ледоколами «Таймыр» и «Мурман», блестяще выполнившими задание, «Ермак» повернул на юг, чтобы идти к «Мурманцу», пока ему выйти из льдов. Шмидт.

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

20 февраля сего года, под председательством тов. В. М. Молотова, состоялось очередное заседание Совнаркома СССР. Совнарком СССР по докладу тов. Минина принял в окончательной редакции постановление об улучшении проектов и смет в промышленном строительстве и упорядочении его финансирования.

Это постановление будет опубликовано в ближайшее время. Одновременно Совнарком рассмотрел и утвердил инструкцию по составлению проектов и смет по строительству промышленных предприятий, правила финансирования промышленного строительства Промбанка, а также правила о подрядных договорах по строительству. Утвержденная инструкция по составлению проектов и смет точно определяет содержание, порядок составления и оформления проектно-сметных документов (проектного задания, технического проекта, рабочих чертежей и смет).

В инструкции предусматривается значительное упрощение существующей практики составления проектно-сметных документов. Значительно упрощено содержание технического проекта. Он должен содержать решение основных вопросов как в строительной, так и в технологической частях. Для менее крупных строений специального назначения (ремонтно-механические мастерские, гаражи и др.), бытовых и административно-хозяйственных зданий, а также для технических несложных сооружений должны быть максимально использованы типовые проекты, а при отсутствии их допускается сокращенный объем проектно-сметных материалов.

Существовавшая до сего времени практика финансирования капитального строительства Промбанком не обеспечила развития подрядного способа строительства. Для строек, выполняемых хозяйственным способом, существовал более упрощенный и облегченный порядок финансирования, чем для строек, осуществляемых подрядным способом. В частности, для финансирования строек, производимых подрядным способом, филиалы Промбанка требовали предоставления ежедневных сложных отчетов о проценте готовности строительства — так называемые «процентки». В то же время стройки, осуществляемые хозяйственным способом, финансировались в пределах ассигнований, шматенных по плану, без представления каких-либо сложных отчетов.

По новым правилам финансирования будет производиться по месячным, ассигнованным заказчиком, сметам подрядчика за выполненные строительные работы по расценкам, предусмотренным сметой и техническому проекту. К сметам должны прилагаться акты о приемке работ, составленные заказчиком и подрядчиком.

По новым правилам финансирования будет производиться по месячным, ассигнованным заказчиком, сметам подрядчика за выполненные строительные работы по расценкам, предусмотренным сметой и техническому проекту. К сметам должны прилагаться акты о приемке работ, составленные заказчиком и подрядчиком.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ ЗЕМЕЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ

МОСКВА, 22 февраля. (ТАСС). 21 февраля закончила свою работу продолжавшееся 4 дня Всесоюзное совещание руководящих земельных работников.

В работе совещания 21 февраля принял участие председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР товарищ В. М. Молотов. Прения показали, что в большинстве республик и областей земельные органы еще далеко не обеспечили успешного проведения сева. В то же время на совещании со всей очевидностью было доказано, что все эти республики и области при больше-

вот, составленные заказчиком и подрядчиком. Совнарком значительно также сократил и упростил представление строительными организациями Промбанка сведений и отчетных документов.

Вместе с тем, новые правила финансирования предусматривают усиление ответственности самого заказчика за контроль и технический надзор за выполнением работ и за их качеством в соответствии с техническим проектом и сметой.

Крупные стройки, ведущиеся хозяйственным способом, также будут финансироваться по ежемесячным актам приемки выполненных строительно-монтажных работ. Акты эти должны составляться на тех же основаниях, как и при подрядном способе работ, и подписываться начальником строительства и директором строящегося предприятия.

Утвержденные Совнаркомом правила о подрядных договорах и типовые подрядные договоры должны ускорить и упростить заключение строительных договоров и значительно облегчить устранение имеющихся до сих пор длительных, носящих полвека сутяжнический характер, споров между сторонами о содержании этих договоров.

Затем Совнарком Союза ССР заслушал доклад тов. Косырева об улучшении работы Комиссии советского контроля при Совнаркоме Союза ССР.

Совнарком СССР утвердил представленные бюро Комиссии советского контроля предложения об улучшении работы Комиссии советского контроля по установлению действительной уплаты всей контрольной работы с работой правительства, а также по восстановлению систематического изучения органами законодочного построения наркоматов, республиканских и местных органов для дальнейшего улучшения всего этого дела.

Постановление по этому вопросу будет опубликовано. Совнарком СССР заслушал также доклад народного комиссара здравоохранения тов. Болдырева о работе советских врачей-учеников.

Совнарком СССР отметил крупные недостатки в работе Наркома здравоохранения СССР и наркомздравов союзных республик и делегировал союзных лечебных учреждений и памятник ряд практических мероприятий по упорядочению этого дела.

Кроме того Совнарком Союза ССР рассмотрел вопрос о представлении ему ежемесячных отчетов комитетами и главными учреждениями при Совете Народных Комиссаров Союза ССР по основным вопросам их работы и, в частности, по вопросам об укреплении руководящих кадров в этих учреждениях и в подчиненных им организациях. (ТАСС).

О КОМПЛЕКТОВАНИИ ВОЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ АКАДЕМИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

До сих пор в Военно-Политическую академию РККА имени В. И. Ленина принимались только военнослужащие — члены ВВК(б). В текущем году академия будет комплектоваться также за счет членов ВВК(б) гражданских партийных организаций.

ЦК ВВК(б) предложил обком и ЦК наркомпартий отобрать 200 человек кандидатов из числа пролетарских членов партии, достойных быть политработниками РККА, для зачисления их слушателями Военно-Политической академии имени В. И. Ленина. Установлена следующая разверстка: Горьковский обком — 20 человек, Ивановский — 10 человек, Калининский — 10 человек, Куйбышевский — 5 человек, Кировский — 5 человек, Ленинградский — 20 человек, Московский — 25 человек, Новосибирский — 10 человек, Ростовский — 5 человек, Саратовский — 5 человек, Свердловский — 10 человек, Сталинградский — 5 человек, Тульский — 10 человек, Челябинский — 5 человек. ЦК КП(б) Азербайджана — 10 человек, ЦК КП(б) Белоруссии — 5 человек, ЦК КП(б) Грузии — 5 человек, ЦК КП(б) Украины (Днепропетровский, Донецкий, Киевский и Харьковский обком) — 30 человек. Отобранные для поступления в академию товарищи должны иметь

обширную политическую подготовку в объеме 7—10 классов средней школы, возраст не старше 32 лет и по состоянию здоровья должны быть годными к военной службе.

На кандидатуре в академию партийные организации должны представлять Политуправлению РККА к 1 апреля 1938 года все необходимые документы. Утвержденным Политуправлением РККА кандидатам предоставляется полугодовой отпуск для подготовки к вступительным экзаменам, которые будут проходить в августе этого года. Начальник Политуправления РККА — армейский комиссар второго ранга тов. Мехлис издал приказ, которым поручает начальнику политуправлений округов оказать помощь обкомам и ЦК наркомпартий в отборе кандидатов для зачисления в академию.

В этом же приказе военным округам дана разверстка кандидатов для поступления в академию членов ВВК(б) — военнослужащих. Начальники политотделов и местные комиссары частей должны лично проверить всех коммунистических кандидатов и дать на каждого из них поощряющую политическую и деловую характеристику. Все документы к экзаменам кандидаты пройдут через мандатную комиссию Политуправления РККА. (ТАСС).

СТАХАНОВСКИЙ МЕСЯЧНИК НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ПОЧИН

На Калгтайском механизированном пункте пока еще не налажены лесозаготовительные работы. Поэтому мы, жены работников этого пункта, на своем общем собрании вынесли решение помогать мужьям в их работе, чтобы успешно провести стахановский месячник лесозаготовок.

Мы будем следить за состоянием дорог, чтобы ускорить темп вывоза леса. Наведем порядок в домах-общежитиях, станем контролировать бесперебойную работу ларька и столовой.

Сейчас мы уже организовали бригады из женщин, которые приступили к ремонту порожняковой дороги и ледянки.

Вызываем на социалистическое соревнование женщин Тимирязевского механизированного пункта.

По поручению собрания женщин: Дологова, Харитоновна, Завьялова и др.

ТОРМОЗИТ ВЫВОЗКУ ЛЕСА

Начальник строительства Тимирязевской узкоколейной железной дороги Уваров в течение месяца не удавался дооборудовать ж.-д. стелу на правом берегу реки Томи. Из-за отсутствия одного пера у стелы паровоз вынужден простоять в ожидании разгрузки состава или же везти состав вагонами вперед, что при существующем состоянии пути влечет к авариям, порче механизмов и оборудованию. Также тормозит вывозку лесовозов и маневровых путей в складах. Паровозы из-за этого часами делают непроизводительный пробег.

Семенов.

Не ведут работу со стахановцами

На строительстве Тимирязевской узкоколейки имеется немало хороших рабочих, выполняющих дневные нормы выработки. Например, бригада плотников (бригадир Корнеев) за январь дала 158 процентов выполнения плана, бригада плотников (бригадир Вазанцев) — 156 процентов и бригада Кошкина 142 процента. Между тем, руководители строительства не ведут работу со стахановцами, не возлагают их трудной работу. Они даже не знают, есть ли у них стахановцы.

Корв.

По следам наших выступлений

Работница С. написала в редакцию про безобразное отношение к работе заведующей фойальным домом № 2 Куваловой.

Гордразв сообщает, что Кувалова снята с работы.

На Тимирязевке продолжают саботировать лесозаготовки

Тимирязевская железная дорога-узкоколейка построена ардентальскими. На протяжении 20 с лишним километров сделан только один разезд, не вмещающий нормально состава поезда. Тушки-отводы для погрузочных работ не построены.

Враги народа орудовали буквально под носом руководителей треста Томлес и бывшего начальника Тимирязевского мехпункта Цехановского. Пользуясь их политическую бесчестностью, троцкистско-бухаринские наймиты японско-германского фашизма принесли большой ущерб строительству узкоколейки.

По управлению трестом Томлес Корвин, вновь назначенный начальник мехпункта Прауткин и начальник строительства Уваров до сих пор слабо ликвидируют последствия вредительства на Тимирязевском мехпункте. Уваров к началу стахановского месячника обещал построить тушковые пути, но тушки не построены и теперь. Погрузка вагонов происходит на самом пути, что во время прекращает движение поездов.

Механизмы используются безобразно. За тем, дией стахановского месячника паровозы перевели незначительное количество древесины. Если тракторы до февраля стояли неотремонтированными, то сейчас они стоят из-за отсутствия олученного леса. Так, с 5 по 14 февраля из 8 отремонтированных тракторов работало в среднем один, а с 15 по 22 февраля 12 вагоны исправных тракторов проработали только полтора дня.

Руководство мехпункта и во время проведения стахановского месячника не проявляет интереса к персональной ответственности за работу на таких решающих участках, как перевозка леса через реку, вывозка древесины, вывозка шлака заготовок и перевозка леса.

П. Ф. Саморалов.

Когда улучшит свою работу Сельхозснаб?

Недавно Сельхозснаб должен был отгрузить Томской МТС 160 землерейных тракторных плугов. Вместо этого Сельхозснаб послал 115 землерейных тракторных плугов, совершенно не нужных для МТС.

Несмотря на неоднократные напоминания дирекция МТС отгружает ей по заявкам сортового железа, поковочной стали и медного инструмента. Сельхозснаб ничего не платит. Заведующий отделением тов. Байдин обещает невыполненные заявки отсутствием требующихся материалов, но он ничего не желает сделать для того, чтобы приобрести их.

М.

ОТВЕЧАЕМ НА ПРИЗЫВ УБИНЦЕВ

Мы, колхозники и колхозницы сельхозартели «Новый труд», Рыбаловского сельсовета, горячо поддерживаем призыв стахановцев Убинского района, заключаемый в социалистическое соревнование на лучшую подготовку к весеннему севу, за получение высокого урожая с колхозных полей.

Мы берем на себя обязательство в ближайшие дни закончить зерноочистку и сортировку, чтобы в этом году засеять наши поля отборными сортами семенами. Нынешний семяпроводом по всем правилам агротехники. Уже сейчас нами вывезено на поля 900 возов навоза и собрано 30 возов золь, но мы широко используем также и другие виды удобрений, предоставляемые нам государством.

По поручению колхозников подписали: В. ПЕТРОВ, ТЮМЕНЦЕВ, БЕЛОКОНОВ.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Восточный фронт

21 февраля под Теруэлем продолжали упорные бои. Республиканские летчики сбивали один фашистский самолет. В тот же день, в 11 часов, республиканские летчики сбивали еще 2 германских одномоторных самолета «Мессерингид» и один двухмоторный фашистский самолет. Через час немцы упорно защищали каждую квадратную территорию, нанося большие потери истребителям.

Большую помощь в боях оказывает республиканцам их авиация. Утром 21 февраля 20 республикан-

ЕЩЕ ОДНА ЯПОНСКАЯ ПРОВОКАЦИЯ

ВЛАДИВОСТОК, 22 февраля. (ТАСС).

Здесь получены сведения о новых провокационных действиях японских властей. 19 февраля советский грузовой пароход «Кузнецкий», следовавший с пассажирами и вочтой из Петропавловска во Владивосток, зашел за углем в японский порт Хакодаде, имел на борту 35 человек команды и 37 пассажиров. Японская морская полиция, несмотря на протест капитана и советского консула в Хакодаде, задержала пароход и приступила к обыску. В настоящее время пароход вместе с командой и пассажирами находится под арестом. Полиция и прокуратура в Хакодаде отказывают в пропуске на пароход консула под тем предлогом, что производится следствие.

Томский городской театр. 24 февраля. УТРОМ И ВЕЧЕРОМ. ЧЛЕН РЕВВОЕНСОВЕТА (ОД ДВЕНАДЦАТИ).

КИНО им. М. ГОРЬКОГО. СЕГОДНЯ. НОВЕЛЛЫ О ГЕРОЯХ-ЛЕТЧИКАХ.

КИНО «ТЕМП». СЕГОДНЯ. ПУГАЧЕВ.

ГОСЦИРК. ПОСЛЕДНИЕ 5 ДНЕЙ РАБОТЫ ЦИРКА.

СЕГОДНЯ ПОСЛЕДНЕЕ В СЕЗОНЕ ДНЕВНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ.

ТОМСКОМУ ГОРФИНОТДЕЛУ ТРЕБУЮТСЯ: БУХГАЛТЕР по бюджету, БУХГАЛТЕР, ИНСПЕКТОР-НЕСВОБОД, УЧАСТКОВЫЙ ИНСПЕКТОР по государственному делу, ПОМ. ИНСПЕКТОРА и ЭКОНОМИСТ по финансированию.

МУКОМЛЬНО-ЭЛЕВАТОРНОМУ ИНСТИТУТУ ТРЕБУЮТСЯ: ЛАБОРАНТ в химическая лаборатория и ЗАВЕДУВАЮЩИЙ химическим складом.

АРТЕЛИ «ТОМЧ» ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ПЛАНОВИК-СТАТИСТИК и ОПЫТНЫЙ ЗАВЕДУВАЮЩИЙ по снабжению и сбыту.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: БУХГАЛТЕР, эконом. делами, СЧЕТОВОД-КАРТОТЕЧНИК материальной группы, СЧЕТОВОД-КАРТОТЕЧНИК расчетной группы и ЧЕРТЕЖНИК-ЦА.

МЕРЦА ЛЬВА. Студенту 19 лет, ученику мукомольно-элеваторного института. Возврат 24 февраля, в 3 часа дня, из анатомического вояка на Вознесенское кладбище.

„ИНТЕЛЛИГЕНТ“ ВАВИЛОВ

Воспользовавшись отсутствием жены, Платон Вавилов разгромил квартиру, в которой жила его семья. С истерикой, которой бы позавидовали профессиональные воры-вломщики, он сбросил на свои вещи мебель, начал от варшавской кровати и кончая двумя буквами облупленной клеенки и банкой керосина. Оставил Вавилов жене один примус, и то лишь потому, что не нашел его ни где в ту пору. Остальное увез в подготовленное место.

Когда его жена Фека Васильевна пришла с работы, глазам ее представилась неприятная картина: в опустошенной квартире в углу тихо плакала две дочери.

Что же такое сделала Фека Васильевна? За что ее постигла такая немилость? Фека Васильевна — честная, скромная работница. Ничего плохого о ней не скажет никто.

Почему же, в таком случае, муж так вероломно поступил с ней? Ответ на этот вопрос дает сам Вавилов. Откинувшись на оттоманку, и сделав умное лицо, он «фильософствует»:

— Я человек интеллигентный, имею высшее образование, а она... «деревенщина».

Вавилов обвиняет прежде всего жену в том, что она родилась в бедной крестьянской семье. Слово «деревенщина» для Вавилова невыносимо. Оно действует на музыкальный слух этого «чистокровного интеллигента» раздражающе и толкает...

ИЗВЕЩЕНИЯ

25 февраля, с 7 часов вечера, в Доме партактива для агитаторов Возьмального и Куибышевского районов проводится доклад на тему: «Последние события в Германии».

Дом партактива.

Промышленность и транспорт

Table with 2 columns: Название предприятия, % выполнения плана. Includes entries for Весовой завод, Магоровская фабрика, etc.

ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КОГИЗА

Открыта подписка на альбом граммофонных пластинок — РЕЧЬ тов. И. В. СТАЛИНА НА ПРЕДВЕРНОМ СОБРАНИИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ СТАЛИНСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА.

ДИРЕКЦИЯ ТЕАТРА

дovодит до сведения организаций, желающих получить билеты, что выдача билетов будет производиться в конторе театра.

ТОМСКОМУ МЯСОКОМБИНАТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

ДВА БУХГАЛТЕРА по группам и ОПЫТНЫЕ КАРТОТЕЧНИКИ. Обращаться по адресу: Мясокомбинат (быв. гор. бойня), за фабричной перегородкой дощечки, в отдел кадров.

ТОМСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ КОГИЗА ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ

по заготовке дров в районе Куровской лесной дачи. Обращаться в хоз. часть института, в часы занятий — с 9 до 5 часов.

ТОМСКОМУ ИНДУСТРИАЛЬНОМУ ТЕХНИКУМУ ТРЕБУЮТСЯ

1. ПРЕПОДАВАТЕЛЬ горной электротехники (инженер). 2. БИБЛИОТЕКАРЬ РАБОТНИК. 3. ЛАБОРАНТ физикоинженера. 4. ВОЗНИК. 5. ИСТОПНИК. 6. ОПЫТНЫЙ СЧЕТОВОД-КАРТОТЕЧНИК.

ТОМСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ № 9 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР, ЗАМ. ГЛАВНОГО БУХГАЛТЕРА, БУХГАЛТЕР, РАБОТНИК ПО РАБОТЕ ПЛАНИРОВАНИЯ, КОНТРОЛИРОВАНИЮ, ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: г. Томск, Первомайская ул., № 7, кв. 2, к Михайловскому Е. Д.

ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧНИКИ

Строительству Тюменского фанерокомбината ТРЕБУЮТСЯ: ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР, ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР, РАБОТНИК ПО РАБОТЕ ПЛАНИРОВАНИЯ, КОНТРОЛИРОВАНИЮ, ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: г. Тюмень, Первомайская ул., № 7, кв. 2, к Михайловскому Е. Д.

КРАСНАЯ АРМИЯ — АРМИЯ НАРОДА

(Окончание. Начало см. на 3-й стр.)

Петр. Другого великого героя — Семена Лагоду также заменил брат Иван. Когда на от рук багитов доблестный боец Михаила Долгополов, на его место прибыло пять добровольцев-односельчан: Панкратов, Буцанов, Горев, Черных и Смышляев. Брат за брата, земля за земля! Где еще, в какой стране возможен такой обычай, такой закон — закон кровного родства между армией и народом!

Прекрасным свидетельством крепчайшего единения между армией и народом является та практическая помощь, которую оказывают трудящиеся потранных районов в окрестности границы. Вся страна знает примеры этой самоотверженной, бдительной помощи, когда даже старики, женщины и дети задерживают шпаны и диверсантов. На наших границах создалась сплошная фронт патриотов социалистической родины.

Взаимная связь армии и народа не ограничивается только разнообразной практической помощью, которую оказывают армии трудящиеся. Сама Красная Армия всегда готова оказать любую же помощь рабочим и колхозникам. Многие километры дорог, многие километры телефонных и телеграфных линий, сотни мостов и колодезь построены красноармейцами. Но раз войсковые части героически боролись со сталинскими бедствиями, и сколько драгоценных жизней спасено красноармейцами! Бойцы активно помогают колхозникам в сельскохозяйственных работах, в ремонте инвентаря.

Молодые люди проходят в Красной Армии великодушную боевую и политическую школу. Армия дает им крепкую политическую закалку в духе идей партии Ленина —

Сталина, воспитывает в них мужество и волю, вооружает их незаурядным культурным багажом, прививает им навыки железной дисциплины и большевистской организованности. Заключив свою службу в армии, молодые люди возвращаются домой выросшими на голову. Как правило, они становятся стахановцами производства, организаторами колхозного труда, передовыми участниками социалистической стройки на всех ее участках.

Громадный успех нашего государственного и общественного актива вырос именно из среды красноармейцев-отпускников. Так блестящей подготовкой кадров отвечает Красная Армия на все зботы народа о ней. Так еще сильнее укрепляется ее родственная связь с народом. Тов. Ворошилов на Всесоюзном совещании стахановцев 17 ноября 1935 года говорил:

«Мы, большевики, ученики Ленина и Сталина, никогда не сомневались в нашей конечной победе. Теперь, когда силы наши удесятерились, мы вовсе и не ставим вопроса, победим ли мы врага, или нет. Победим безусловно. Сейчас не в этом уже дело. Сейчас вопрос ставится так: какой ценой, какими усилиями, какими жертвами мы победим? Я лично думаю, — так думает товарищ Сталин, так думает товарищ Орджоникидзе, весь наш ЦК и Правительство, — что мы должны победить врага, если он осмелится на нас напасть, малой ценой, с затратой минимальных средств и возможно меньшего количества жизней наших славных бойцов».

«Первое всеобщее совещание рабочих и работников-стахановцев» Стенографический отчет. Партиздат. 1935 г. Стр. 354.

В укреплении связи народа с армией — источник ее могущества. Народ окружает свою армию безграничной любовью. Начиная с легендарного полководца, Маршала Советского Союза тов. Ворошилова и кончая рядовым бойцом, вся Красная Армия занимает почетное место в сердце каждого рабочего и колхозника, в сердце каждого трудящегося.

«А что значит любовь народа к своей армии? — говорил товарищ Сталин в речи, посвященной десятой годовщине Красной Армии. — Это значит, что такая армия будет иметь крепчайший тыл, что такая армия является непобедимой».

Не раз уже комитывали враги на своей шкуре удары Красной Армии — самой сильной армии в мире. В наши дни они внесли еще одно жестокое поражение, когда славная советская разведка разоблачила гамарников, тузаческих и якиров — подлую агентуру фашизма и уничтожила их.

Красная Армия вместе со всем народом еще больше заострила свою бдительность и стала от этого еще сильнее. Если враги осмелятся снова напасть на СССР, крепко сплоченная когорта партии Ленина — Сталина, руководимая нервом Маршала Советского Союза Клементем Ефремовичем Ворошиловым, Красная Армия нанесет им сокрушающие удары на их земле, в их водах и воздухе.

«Наша Армия существует не для наказания, но только до момента нападения врага на нашу Родину. Она будет самой нападающей из всех когда-либо нападавших армий, если враг ее понудит к этому» (Ворошилов).

И Сталин. «О трех особенностях Красной Армии». Воениздат. 1938 г. Стр. 5.